Téléinformatiquek Protocoles

TD 9: Protocoldiaison

On considérauneliaisonentreun équipementd qui envoie desblocsde donnéegt un équipemenB qui ernvoie
desacquittementsOn supposeauedeuxtypesd’erreurspeuventseproduire: perte(d’un bloc ou d’'un acquittement)
etdéséquencemelarsquel’ordre d’émission(desblocsou desacquittementsi’estpasrespectéenréceptionsuitea
desretards.

Lesdiagrammee®t procéduresuivantsdécriventle protocoleutilisé (K > 0 estun paramétrdixe) coté A et B.
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FiG. 1: Le protocolectté A. “Ibloc” signifie“il y adesblocsaémettreouaréémettre”.
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FIG. 2: Le protocolecété B
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. Ceprotocoleest-ildutypearrétet attente puretransmissioontinue ou retransmissiosélectve ?

2. Onsupposeajueles numérosde bloc sontdesentiersnon bornés.Quese passe-t-ilen casde perted’un bloc,

d’'un acquittemen® Montrerqu'’il y a unepossibilitéde blocage Modifier la procédureR-recupour éviter ce
blocage Dansla suite,on considéerece protocolemodifié.

. Quesepasse-t-iki unbloc ou un acquittemenestdéséquencéDistinguersuivantle retard.
. Quelestlinconvénientd’un tel protocoleparrapporta un protocoleutilisantaussidesacquittementségatifs?

. On consideremaintenante casou les numérosde blocssontgérésmodulo N (avec N < K). Modifier les
procédurepourtenir comptede cechangement.

. Le protocolefonctionne-t-ilcorrectemenen casde perte? En casde déséquencemeniSi on disposed’une
majorationR du retard possiblepour un bloc ou un acquittementy a-t-il desconditionsdanslesquellede
protocoletraitecorrectemenlesdéséquencemerits



